

高温,“烤”问民生关怀

聆听老百姓的心声,八大民生疑问谁来破解?



骄阳似火,炙烤大地。高温警报敲响的时刻,群众期待清凉工程、高温关怀、高温立法等各种高温下的“遮阳伞”,为他们遮出一片盛夏的绿荫,使他们心里腾起一抹清凉。



工人在室外作业 王婧莹 图



农民高温抗旱忙 新华社发

社会救助 能不能很及时?

星报讯(成正忠 记者 赵莉) 最近一段时间,合肥持续高温,让市民们感觉酷暑难耐。对于年事已高的老人来说,更是深感不适,由于防范不当,一些老年人出现了中暑的情况。

日前,舒城一位60多岁的老太太,独自乘车到合肥来看病,但是由于天气十分炎热,一时之间思路不清,瘫坐在大路边,好心人看到之后,

立即拨打了电话报警,随即民警赶赴现场将老太太送往了合肥市救助站。近两天,街头时有老人或其他弱者中暑生病,市民也不时拨打本报新闻热线,期盼政府相关部门能建立应急机制,及时救助这些弱者。

怎样让更多需要救助的人及时得到救助呢?针对市民这一关心的话题,昨日,合肥市救助站的负责人说:“为了让求助者安全度过夏天,合肥市

救助站工作人员加班加点,尽快安排求助者返乡,除了保障求助者在站内安全,更要保障求助者在路途上的安全。”该站站长通过本报提醒广大市民,尤其是年老体弱者,天气炎热之际,尽量减少外出次数,外出时备足凉开水、毛巾等防暑降温用品,以确保自己身体健康安全。如果市民发现有人晕倒街头,请及时拨打110进行报警,使中暑者可以得到及时救助。

新闻链接

海外的“高温关怀主义”

●芝加哥政府规定只要气温攀到90华氏度(约32.2摄氏度)以上,芝加哥义工将不时造访老人与体弱多病者。如果温度达到105华氏度(约合40.6摄氏度)以上,全市启动紧急计划,所有市政建筑都进入24小时制冷状态,免费开放供市民乘凉。

●纽约在全市建立了338个“凉爽中心”,这些中心就是具有制冷设备的大型室内场所,它们一般设在老年人活动集中区、社区公共场所,让没有条件享受空调冷气的穷人,可以在此躲避高温酷暑天气;而政府为了让更多的市民知道凉爽中心的所有具体地址,除了在各大媒体和网站上详加指点外,政府动用财力印刷了“防暑手册”,在华人集中区这些印刷品是中文的。

●华盛顿免费向低收入者家庭发放电风扇,并保证流浪者庇护所的大门永远是敞开的。

●北欧人只要气温超过35℃,他们可以放假休息,而且为了不影响劳动者的积极性,这些国家还把热假作为法定的带薪休假写进了劳动法。

环境卫生 市民可否少扔垃圾?

星报讯(胡少殊 戴斌 沙先涛 记者 徐涛) 连日酷暑炎炎,省城合肥迎来了环卫作业的“双高”季节。

“扫完再回家吃饭。”昨日中午已经过了吃饭时间,然而市容局环卫工人朱双喜却依然挥动着手中的大扫帚。“看您‘装备’不少啊,帽子、护袖还有毛巾遮脸,有效果吗?”对于记者的疑问,朱双喜指了指沥青路面的前方说,“只能挡太阳,挡不住温度”。

顺着朱双喜手指的方向,记者看

到黑黑的路面上空气犹如波浪,折射出的光线尤其刺眼。“地面上的温度比空气里的还要高,升发起来碰到脸上像烧的一样。你看我这张脸,不是被晒的,是被蒸的。”朱双喜告诉记者,“我们不要大家给我们送矿泉水什么的,如果真体谅我们,就请少丢一些垃圾,谢谢了!”

合肥市龙泉山生活垃圾处理场统计数据显示:进入7月份以来,全市生活垃圾日均产量为每天2200

吨左右,其中垃圾产量最高的一天甚至达到2300多吨。面对高温天气的垃圾,城管部门还及时调整作业时间,避开高温环卫作业,要求各区每天早晨提前30分钟完成第一次大扫工作,午间作业根据天气情况向后顺延作业时间,避免室外高温作业。

同时,城管部门也呼吁广大市民要尊重环卫工人的劳动成果,不要随手乱扔垃圾,减轻环境压力。

防暑避暑 人防纳凉点可否增加?

星报讯(实习生 姚翔 记者 王玉) 骄阳似火,高温连连,被誉为“天然空调房”的合肥市人防工程纳凉点免费对外开放的有新蚌埠路纳凉点和滁州路纳凉点,每天14:30~22:30对百姓免费开放。

“这么大的合肥就两处,我住在

经开区,难道坐车几十里路去纳凉?”市民李先生抛出了这个问题。那么合肥的人防纳凉点是否还有增加的可能,记者昨日采访了合肥市人防办相关负责人。该负责人说,由于开放防空洞是一件复杂的事情,它不仅需要在原有的防空洞里,寻找合适的位置,

同时还有良好的光线和通风条件。此外就是选好了位置后,人防办还要拿出一笔经费,对防空洞内部进行改建,在洞内增加卫生设施、电力布置等,此外,人防办还要安排专门的人员在洞内值班,保障市民的安全,所以今年内不会增加防空洞的开放数量。

职业保障 上下班途中中暑可算工伤?

星报讯(记者 刘元媛) 中暑已被列入国家法定职业病目录,因工作中暑也可进行工伤鉴定。

但是,上下班途中中暑的也时有发生。“现在天气那么热,如果在上下班途中中暑的话可以进行工伤

鉴定吗?”最近,记者在采访中遇到不少市民提出这样的疑问。

上下班途中中暑是否能做工伤鉴定呢?为此,记者采访了劳动部门的相关负责人。据介绍,根据国家相关法规规定,工伤认定是一种行政行为,

没有法律的授权不得随意进行工伤认定。该负责人表示,目前能够对上下班途中进行工伤鉴定的只有职工在上班的必经之路上因机动车辆造成伤害的情况。因而劳动者在上下班途中中暑的情况不能进行工伤鉴定。

海南金鑫有限公司100%股权 转让公告

受铜陵有色金属集团控股有限公司委托,安徽省产权交易中心对其所有的海南金鑫有限公司100%股权进行公开挂牌转让。具体公告如下:

- 一、转让标的企业基本情况:详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 二、转让标的企业股权结构情况:铜陵有色金属集团控股有限公司持有100%股权。
- 三、内部决策、行为批复情况:本次转让行为已通过内部审议形成决议,并得到了安徽省国资委的批准(皖国资产权函[2009]356号)。
- 四、转让标的资产评估及备案情况:转让标的评估报告已报经安徽省国资委备案。详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 五、受让方应具备的基本条件:详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 六、公告期限:自公告刊登之日起20个工作日。
- 七、挂牌价格:人民币9509万元。
- 八、受让登记:意向受让方应于公告期内缴纳竞买保证金人民币3000万元,并携带以下资料向安徽省产权交易中心提出竞买申请,办理相关手续:详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 九、交易方式:详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 十、特别事项说明:详情请见安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
- 十一、联系方式:联系人:钱民 电话:0551-2871612 传真:0551-2871600

特此公告。